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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 03 DE NOVEMBRO DE 2 014. 
 
ATA N o 08/2014 – Às quatorze horas do dia três de novembro do ano dois mil e quatorze, na 
sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião ordinária da 
Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora, Profa. Juliane 
Corrêa, e contando com a presença dos seguintes membros: Prof. João Valdir Alves de Souza, 
Vice-Diretor da FaE; Prof. Alexandre Borges Miranda, Chefe do Departamento de 
Administração Escolar; Prof. Cláudio Marques Martins Nogueira, Chefe do Departamento de 
Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Valéria Barbosa Resende, Coordenadora do Colegiado 
do Curso de Pedagogia; Prof. André Márcio Picanço Favacho, Coordenador do Colegiado de 
Licenciatura; Profa. Maria Gorete Neto, representante do Colegiado do Curso de Formação 
Intercultural para Educadores Indígenas; Profa. Penha das Dores Souza Silva, Coordenadora 
do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Maria da Conceição 
Ferreira Reis Fonseca, Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Prof. 
Bernardo Jefferson de Oliveira, Coordenador do Colegiado do Curso de Mestrado 
Profissional; Prof. Fernando Selmar Rocha Fidalgo, Prof. Júlio Emílio Diniz Pereira, Profa. 
Maria de Fátima Cardoso Gomes e Profa. Regina Helena de Freitas Campos, representantes 
dos professores efetivos; Profa. Isabel Cristina Alves da Silva Frade, Diretora do CEALE; 
Profa. Maria Luiza Rodrigues da Costa Neves, Diretora do CECIMIG; Profa. Tânia Margarida 
Lima Costa, Diretora Geral da Escola de Educação Básica e Profissional da UFMG; 
Alessandro Athouguia Rocha e Carmen Lúcia de Carvalho Ramos, representantes do Pessoal 
Técnico Administrativo da FaE; Ricardo José de Miranda, representante convidado da 
Biblioteca FaE; e como convidado, o Prof. Santer Álvares de Matos, Diretor do Centro 
Pedagógico da UFMG. Justificaram suas ausências: Profa. Analise de Jesus da Silva, Subchefe 
do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Prof. Juarez Tarcísio Dayrell, 
representante dos professores efetivos; e, prof. Carlos Augusto Novais, representante da FaE 
no CEPE.  Verificada a existência de quorum, a professora Juliane agradeceu a presença de 
todos. A seguir, passou-se à pauta: 1. Aprovação da ata. A senhora diretora submeteu aos 
membros da Congregação a ata da reunião do dia 06/10/2014, enviada antecipadamente para 
todos. Colocada em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2. Informes. A professora 
Juliane informou: 2.1. Que foi realizada no dia 20 de outubro, a eleição para representantes 
dos professores efetivos na Congregação, quando foram eleitos os seguintes membros: Prof. 
Fernando Selmar Rocha Fidalgo (titular) e Prof. Eucídio Pimenta Arruda (suplente); Prof. 
Juarez Tarcísio Dayrell (titular) e Prof. Geraldo Magela Pereira Leão (suplente); Prof. Júlio 
Emílio Diniz Pereira (titular) e Prof. Charles Moreira Cunha (suplente); Profa. Maria de 
Fátima Cardoso Gomes (titular) e Profa. Vanessa Ferraz Almeida Neves (suplente); e Profa. 
Regina Helena de Freitas Campos (titular) e Prof. Luciano Mendes de Faria Filho (suplente), 
desejando boas vindas a todos. 2.2. Que devido os três Departamentos ainda não terem 
concluído a discussão sobre a Resolução Complementar No 04/2014, de 09/09/2014, que 
regulamenta as promoções e progressões da carreira docente no âmbito da UFMG, os itens que 
necessitam de deliberação da Congregação serão ponto de pauta da próxima reunião, prevista 
para o dia 1º de dezembro. 2.3. Que pretende organizar o processo de trabalho e de 
acompanhamento para a inserção dos aprendizes da Cruz Vermelha; a proposta será 
apresentada brevemente. 2.4.  A professora Isabel Frade informou que o CEALE não mais será 
convidado pelo MEC a desenvolver os projetos do PNBE; deverá se candidatar aos editais de 
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chamada pública como as demais instituições interessadas. O Edital do PNBE 2015 foi 
publicado no dia 20 outubro, e o CEALE está preparando a documentação para participar do 
mesmo. 2.5. A professora Maria da Conceição informou que a professora Maria Manuela 
David estará completando trinta anos de serviços prestados à FaE na próxima quarta-feira, dia 
05 de novembro. Os colegas da área de Ensino de Matemática estão preparando uma 
homenagem surpresa para ela, às 17:00 horas, na Pós-Graduação; convida a todos para 
participar. 2.6. Alessandro informou que o Setor de Informática está recebendo a partir de 
hoje, dois estagiários do Coltec – Mateus e Célio – que deverão fazer o levantamento fiel da 
infraestrutura do parque de informática da FaE – hardware (computadores, impressoras, 
outros) e software (programas operacionais e aplicativos). Solicita a colaboração de todos 
quando da visita dos estagiários nos diversos setores/gabinetes da FaE. 3. Aprovações ad 
referendum. Foram homologadas as seguintes aprovações: 3.1. Processos de Progressão 
Funcional: a) Profa. Ana Lydia Bezerra Santiago, do nível 2 para o nível 3 da classe de 
associado; b) Profa. Ana Maria de Oliveira Galvão, do nível 1 para o nível 2 da classe de 
associado; c) Prof. André Márcio Picanço Favacho, do nível 2 para o nível 3 da classe de 
adjunto; d) Profa. Célia Abicalil Belmiro, do nível 3 para o nível 4 da classe de adjunto; e) 
Prof. Eucídio Pimenta Arruda, do nível 2 para o nível 3 da classe de adjunto; f) Profa. 
Francisca Izabel Pereira Maciel, do nível 2 para o nível 3 da classe de associado; g) Prof. 
Geraldo Magela Pereira Leão, do nível 1 para o nível 2 da classe de associado; h) Prof. 
Gilcinei Teodoro Carvalho, do nível 2 para o nível 3 da classe de adjunto; i) Profa. Inês 
Assunção de Castro Teixeira, do nível 3 para o nível 4 da classe de associado; j) Profa. Iza 
Rodrigues da Luz, do nível 2 para o nível 3 da classe de adjunto; k) Prof. Marco Antônio 
Farias Scarassatti, do nível 2 para o nível 3 da classe de ajunto; l) Profa. Maria Amália de 
Almeida Cunha, do nível 1 para o nível 2 da classe de associado; m) Prof. Maria Isabel 
Antunes Rocha, do nível 1 para o nível 2 da classe de associado; n) Profa. Mônica Yumi 
Jinzenji, do nível 2 para o nível 3 da classe de adjunto; o) Profa. Nilma Lino Gomes, do nível 
2 para o nível 3 da classe de associado; p) Prof. Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, do nível 
2 para o nível 3 da classe de adjunto; q) Profa. Raquel Martins de Assis, do nível 1 para o 
nível 2 da classe de associado; r)  Profa. Regina Célia Passos Ribeiro de Campos, do nível 2 
para o nível 3 da classe de adjunto; s) Profa. Renata Pereira Lima Aspis, do nível 1 para o 
nível 2 da classe de adjunto; t) Prof. Rodrigo Ednilson de Jesus, do nível 1 para o nível 2 da 
classe de adjunto; u) Profa. Savana Diniz Gomes Melo, do nível 2 para o nível 3 da classe de 
adjunto; v) Profa. Shirley Aparecida de Miranda, do nível 2 para o nível 3 da classe de 
adjunto; x) Profa. Tânia de Freitas Resende, do nível 1 para o nível 2 da classe de associado; 
z) Prof. Wagner Ahmad Auarek, do nível 2 para o nível 3 da classe de adjunto. 3.2. Projetos 
de extensão. a) Diálogos e ações pedagógicas sobre avaliação educacional no Ensino Médio, 
coordenado pela profa. Suzana dos Santos Gomes; b) Garimpando, organizando e divulgando 
a memória na FaE-UFMG, coordenado pela profa. Andréa Moreno; c) Cinema na docência e 
na escola: ensinar e aprender, ver e criar, sentir e pensar, coordenado pela profa. Inês 
Assunção de Castro Teixeira; d) Observatório da Juventude da UFMG, coordenado pela profa. 
Licínia Maria Corrêa; e) Conexões e saberes sobre o trabalho, coordenado pela profa. Daisy 
Moreira Cunha; f) Estudos e pesquisas em juventude, coordenado pelo prof. Geraldo Magela 
Pereira Leão; g) Pensar a educação, pensar o Brasil (1822-2022), coordenado pelo prof. 
Luciano Mendes de Faria Filho; h) Oficinas de formação de mediadores e promotores de 
leitura, coordenado pela profa. Célia Abicalil Belmiro; i) A páginas tantas: partilhando 
leituras, coordenado pela profa. Camila Sequetto Pereira; j)  Rede família-escola – 2650, 
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coordenado pela profa. Tânia de Freitas Resende; k) Forumdoc.bh.2014 – fórum de 
antropologia e cinema, coordenado pelo prof. Paulo Roberto Maia Figueiredo; l) A memória 
audiovisual dos percursos acadêmicos indígenas na UFMG, coordenado pelo prof. Paulo 
Roberto Maia Figueiredo; m) Fórum das juventudes da grande BH, coordenado pela profa. 
Licínia Maria Corrêa; n) Projeto de Ensino Fundamental de jovens e adultos – 1º segmento, 
coordenado pela profa. Francisca Izabel Pereira Maciel; o) NEPSO – Nossa escola pesquisa 
sua opinião – pólo MG, coordenado pela profa. Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca; p) 
Programa de educação básica de jovens e adultos da UFMG, coordenado pela profa. Maria da 
Conceição Ferreira Reis Fonseca; q) Tertúlia literária, coordenado pela profa. Maria Zélia 
Versiani Machado. 3.3. O segundo Termo Aditivo ao projeto “Educação e Justiça Social: 
enfrentando desafios para uma inclusão democrática”, coordenado pelas professoras Dalila 
Andrade Oliveira e Adriana Duarte, prorrogando seu prazo de vigência para até 30 de 
setembro de 2015. 3.4. O projeto “Sentido do Nascer”, coordenado pelo professor Bernardo 
Jefferson de Oliveira. 3.5. O projeto “Ressignificando a doença Falciforme: a diversidade no 
contexto escolar”, coordenado pelo professor Rodrigo Ednilson de Jesus. 4. Processos de 
Promoção na Carreira de Magistério Superior da Classe de Adjunto para a de 
Associado. A professora Juliane apresentou os pareceres da progressão vertical dos 
professores Alexandre Borges de Miranda, Júnia Sales Pereira, Marcelo Ricardo pereira, 
Maria Zélia Versiani Machado e Rosilene Horta Tavares elaborados pela comissão de 
avaliação constituída pelos professores Carmen Maria de Caro Martins (Coltec), Maria 
Cristina Soares de Gouvêa e Maria Manuela Martins Soares David (titulares) e Fernando 
Selmar Rocha Fidalgo (suplente); colocados em votação, os pareceres foram aprovados por 
todos. 5. Processo de Estágio Probatório. A senhora diretora apresentou os seguintes 
processos de Avaliação Final de Estágio Probatório: 4.1. Professora Mônica Yumi Jinzenji, 
com parecer favorável da professora Valéria Barbosa de Resende; 4.2. Professora Maria 
Tereza Gonzaga Alves, com parecer favorável da profa. Maria Luiza Rodrigues da Costa 
Neves. Após a leitura, os pareceres foram colocados em votação e aprovados por 
unanimidade. 6. Relação FaE – Centro Pedagógico. A professora Juliane passou a palavra à 
professora Tânia Margarida – diretora da EBAP, que fez uma apresentação sobre o Centro 
Pedagógico, expondo em power point informações desde a sua fundação até os dias atuais; em 
seguida, juntamente com o prof. Santer Álvares de Matos, Diretor do Centro Pedagógico, 
responderam todas as perguntas dos presentes. Encerrando a reunião da Congregação a 
professora Juliane recebeu os professores das disciplinas de Prática de Ensino convidados para 
discutir a questão dos estágios dos alunos da FaE no Centro Pedagógico, o que será registrado 
à parte. Nada mais havendo a tratar, a professora Juliane Corrêa encerrou a reunião, da qual 
eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata que, se 
aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 03 de novembro de 2014.  


